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   . 


  ′sin 

 





  




′sin  







cos

 

 
 

 
 

 


                                                           

역함수의� 정적분이� 나왔을� 때� 원함수를� 치환해서� 푼다는� 것만� 알고� 있으면� 어렵지� 않은� 문항이다 나.�

머지는�정적분의�범위와� sin을�미분했을�때� cos이�나온다는�것을�이용해�부분적분만�해주면�끝!



해설)�



  




′sin  


에서

여기서�앞의�식을� 로�치환해보자.
이때 가 조건에서�( ,� ( )  이므로�  임을�알�수� 있다.)

좌변( )� =� 



임을�알�수� 있다 이때�.� 대신�주어진�식을�대입해보면

좌변( )� =� 



′sin

 



′sin임을�알�수� 있다.

따라서� ,�



′sin


임을�알�수� 있다.

이때 문제에서�구하는�적분범위가�,� 이므로� 로�치환하면






′sin

 

임을�알�수� 있고,�




′sin

 

임을�알�수�있다.

를�적분하고,� sin을�미분하는�부분적분을�해보면



sin

 








cos

 

이므로,�




cos

  

임을�알�수� 있다.

정답:� ③
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   .    




∞




 


  

                                                           

과� 사이의�관계는�다들� 잘� 알고� 있을�것이다 따라서�.�    를�이용해� 대입해서�계

산하면� 답이� 나왔을� 것이다 또한� 생소한� 급수문항은� 등비급수� 또는� 망원급수라는� 생각을� 갖고� 풀면.� ,�

어렵지�않은�문항!



해설)�




∞


 



∞






∞   임을�알�수� 있다.

따라서�   


∞    

 


∞   


∞   


∞  
 

단 무한급수끼리의�사칙연산은�급수의�기본성질에�의해�각각의�급수가�수렴해야만�위와�같이�합쳐서�계산할�( ,�

수� 있다는�것을�유의해야한다.)

따라서�  


정답:� 
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   .  




 

 ′ ≥

   

lim
→∞
   

                                                           

방정식과� 부등식의� 기본은� 방 부등식에서� 한� 쪽은� 곡선� 한� 쪽은� 직선으로� 만들어� 곡선의� 그래프와� 직/

선의�그래프의�위치관계를�보는�것이�기본이다.

의� 그래프를� 그릴� 때� 절댓값� 기호� 때문에� 미분이� 안� 돼서� 당황하지� 말고 범위를� 나눠� 그,�

래프를�따로�그려주면�어렵지�않게�그래프를�그려낼�수� 있을�것이다.



해설)�

≥여야�하므로� 의�그래프를�그려� 축과의�위치관계를�비교해보자.

의�그래프를�미분하여 증감을�조사하고�싶지만�절댓값�때문에�미분할�수� 없으므로,�

을�기준으로�그래프를�나눠서�생각하자.

� � � � �   ≥
이다� .

′  ≥
이므로,� ′  ≥

임을�알�수� 있다� .

이때 부호변화가�생길�수� 있는�지점의�후보�중,� ,� 
  


이�있는데,� 가� 


보다�크게�되면


이므로�범위�안에�포함이�되어�부호변화가�생기고� 가� 


보다�작으면�범위�안에�포함이�되지�

않아 부호�변화가�일어나지�않는다 즉�,� ,� 를� 

을�기준으로�케이스를�나눠서�생각해야하는�문제이다.

1)�  

인�경우 문제에서는�( 


)

′의�개형을�그려보면�아래와�같다 이�부호변화를�통해�.� 를�그려주기만�하면�된다.�

이때 증감을�대충�생각해보면�나머지�구간은�다� 괜찮지만,� ,� 


이후로는� 가�계속�감소하는데,�

어떻게,� 축�위에� 가�존재할�수� 있을까를�생각해봐야�한다 어렵지�않게�점근선을�향해�감소한다는�것을�.�

추론할�수� 있고 함수의�넓이가�적분한�함수의�함숫값과�관련이�있다는�것을�생각해보면 무한대까지�넓이가�,� ,�

어딘가로�수렴하지�않을까 라는�생각을�해볼�수� 있다?� .



따라서� 의�개형을�그려보면�다음과�같다.

이때,� 에서�극소를�갖게�되고 점근선과�극솟값�중�어는�것이�더� 밑에�있는지만�판단해주면�된다,� .�

에서의�함숫값은� 이고�





′이고�점근선의�값을�알아내는�것이�목적이므로�양변에� lim

→∞
를�취해주면

lim
→∞
lim

→∞




 lim

→∞
임을�알�수� 있다.

문제�조건에서�( lim
→∞
 )

lim
→∞
이다 즉�.� 가� 


일�때는�점근선이�



이므로�극솟값보다�아래에�있는�위의�그래프가�맞다는�것을�알�수�있고� 축이�이�점근선보다�

아래에�있어야�하므로� 
≥ 따라서��    이다.

2)�  

인�경우 문제에서는�( 


)

′의�그래프가�위와�같이�그려진다는�것을�알�수�있고,� 
  


에서�모두�부호변화가�



생긴다는�것을�알�수�있다.

따라서�이를�바탕으로� 의�그래프를�그려주자 이번에는�점근선이�.� 에서� 값이� 

이므로�

보다�위에�있다는�것을�알� 수� 있다.

따라서�이번엔�극솟값이� 축�위에�있어야�함을�알� 수� 있다.

극솟값은� 


에서�가지므로�  



′로�계산하면�된다.�



대입해서�계산해주면 극솟값,�  


이므로,

극솟값=
≥이므로�   이다.

따라서,�   

정답:� 


